

## ПРОМПЛОЩАДКА

**Перспективы АЭХК внушают оптимизм**

[ В четверг, 5 февраля, в учебном центре ОАО «АЭХК» прошло обсуждение концепции годового отчета предприятия, в котором приняли участие представители местной администрации, работники средств массовой информации, а также члены трудового коллектива и ветераны отрасли. ]

Основной целью этого ежегодно выпускаемого многостраничного документа является формирование и поддержание образа стабильного предприятия, а также обеспечение информационной прозрачности его деятельности.

Концепцию отчета, выполненную в форме презентации, представил генеральный директор ОАО «АЭХК» Игорь Петров.

Одним из главных этапов встречи стало ознакомление собравшихся с основными показателями деятельности электролизного химического комбината за 2014 год.

- Что бы ни происходило в этом году (а событий действительно было много. Например, мы были вынуждены с 1 апреля остановить сублиматное производство, и сегодня вся основная деятельность предприятия сконцентрирована на процессе разделения и обогащения гексафторида урана), комбинат полностью выполнил взятые на себя обязательства, - отметил Игорь Валентинович, - Согласно утвержденному бюджету выручка предприятия в 2014 году должна была составить 4 миллиарда 359 миллионов рублей, фактический же ее объем составил 4 405 миллионов. Чистая прибыль, вместо запланированных 205 миллионов, составила 600 миллионов. АЭХК оказался на высоте и по среднему уровню заработной платы.

Среднемесячную зарплату в размере 71 тысячи рублей можно считать вполне достойной, даже по меркам топливной отрасли.

Несмотря на регулярно поднимаемую в прессе шумиху, АЭХК был и остается одним из наиболее безопасных промышленных предприятий нашего города. За прошедший год не было зафиксировано ни одного аномального проявления по качеству ядерных материалов, равно как и превышений радиационного фона. В течение последних лет радиационный фон находится на низком уровне и даже близко не подходит к предельно допустимым значениям. Игорь Петров указал еще на одно немаленькое достижение: весь 2014 год комбинат отработал без травм на производстве. Для большого предприятия с немалым количеством сложного оборудования и множеством химических процессов это весьма впечатляющий результат.

Как подчеркнул генеральный директор, комбинат продолжает нести социально-экономическую и экологическую ответственность перед регионом, в котором он работает. Эти направления занимают отдельную строчку в бюджете. И если незначительные сокращения затрат на «социалку» вполне допустимы, то по вопросам экологии никаких сокращений нет и не будет. Обеспечению



безопасности окружающей среды здесь всегда уделяется максимально пристальное внимание.

Генеральный директор АЭХК развеял слухи о скором закрытии комбината. Топливной компанией принято решение о переработке на АЭХК так называемых «отвалов» или «хвостов» - обедненного гексафторида урана, емкости с которым не дают покоя некоторым экологами. Из них будет произведен сырьевой гексафторид, остатки обедненного ГФУ направлены на дальнейшую переработку на электромеханический завод под Красноярском. Работы предприятию хватит на десятилетие.

Игорь Петров также поделился с участниками встречи информацией о проектах новых производств, не связанных с ядерной энергетикой. На сегодняшний день в разработке находится несколько

таких проектов и у двух из них весьма неплохие перспективы.

Первый проект - создание производства особо чистых кристаллов кварца - уже прошел несколько стадий утверждения в госкорпорации «Росатом». В этом году АЭХК выходит на очередной этап - создание совместного предприятия с немецкой компанией.

Другое выбранное направление - создание совместного предприятия по получению оксидов ниобия и тантала. По словам Игоря Петрова, на мировом рынке сегодня наблюдается дефицит тантала, существующие компании-производители не могут удовлетворить спрос на этот материал. Таким образом, у АЭХК есть все шансы занять достойное место в этом привлекательном рыночном сегменте.

- По мнению наших спе-

циалистов, преимущества данного проекта заключаются в том, что у нас уже есть необходимое для его реализации технологическое оборудование. На данный момент уже разработана концепция реализации проекта, рассмотренная и одобренная топливной компанией «ТВЭЛ», получены опытные образцы продукции требуемого качества. Уже к концу нынешнего года или к первому кварталу 2016-го руководство АЭХК постарается выйти на «финишную прямую» - организацию совместного предприятия. Скорее всего, это будет конгломерат из 3-4 предприятий. Сюда войдут добывающие предприятия, а также производители продукции из данного материала.

Напомним, это лишь два наиболее перспективных проекта АЭХК, положительный результат от их внедрения практически гарантирован. В настоящее время рассматриваются возможности создания и других дополнительных производств, но с меньшими шансами на успех.

Как пояснили организаторы мероприятия, состоявшаяся встреча - лишь первый шаг в многоэтапном процессе подготовки годового отчета, который займет не один месяц. В марте и апреле состоятся еще три встречи-диалога, в рамках которых заинтересованные стороны смогут обсудить приоритетные темы годового отчета и внести собственные предложения. Проект годового отчета будет готов к 10 апреля, а 20-го числа того же месяца увидит свет окончательная редакция документа.

[ Андрей МИХАЙЛОВ ]

## ТРАДИЦИИ